# 百万爱心款物温暖困难群众

今冬2000万元善款救助30万群众

本报讯(记者 李娜 文 李焱 图)掂 着厚厚的棉被和善款,管城区南关街办 事处的高银福笑了,一家三口靠低保维 生的他们,可以过个暖暖的冬季了—— 昨日上午,郑州慈善总会联合各县(市) 区慈善总会共同开展了"爱在郑州 传递 真情"县(市)区联动救助困难群众活动, 现场为1870户困难家庭发放救助金65 万元和价值40万元的过冬物资。

高银福今年61岁,一级盲残,妻子 患有精神分裂症,女儿正读高三。一家 三口平日里依靠低保维生,有时候,高银 福也会包点粽子做点小生意。"我们家生 活真的很困难,多亏政府一直以来对我 们的帮助。有了这棉被,我们过冬就不 愁了;这爱心钱,我准备给女儿买点好吃 的……"高银福说。和他一样,当日共有 来自全市各县(市)区的1870户困难群 众来到现场,共发放救助金65万元和价 值40万元的过冬物资。

记者了解到,此次县(市)区两级联动

救助活动主要针对我市因重大疾病或突 发事件导致生活困难的家庭。与去年相 比,今年的救助范围向更需要帮助的困难 群体倾斜;根据救助对象的实际需求,确 定救助形式,有的放矢地进行精准帮扶。

近期,郑州慈善总会还将继续针对 我市的困难群众进行大范围的救助,根 据不同困难群体的需求,开展形式多样

据了解,立冬伊始,2016郑州市"慈 善暖冬行 郑州在行动"冬季救助系列活 动就全面启动了,今冬慈善救助活动创 新"23589"模式,"2"是指今冬郑州慈善 总会继续拿出2000万元的资金用于冬 季救助活动;"3"是30万群众受益;"5" 是动员5万人次的志愿服务活动;"8"是 开展80多场"多层次、全方位、形式多 样"的送温暖慰问活动;"9"是从慰问重 大疾病患者、困难留守儿童、残疾人、老 年人及社会各界弱势群体等方面开展9 项救助活动。



为困难群众发放过冬物资

# 家门口享国际 一流诊疗服务

本报讯(记者 王治)昨日上午,河南省人民医院与美国梅奥 医疗合作的"直通梅奥国际诊疗中原中心"在郑揭牌,今后,河南人 在家门口就可以享受到国际一流的诊疗服务。

美国梅奥医学中心被称之为当今最负盛名、最具有竞争力和 生命力的医疗服务品牌,也是一家集门诊、住院、教学、科研于一体 的医疗机构。河南人民医院与美国梅奥医疗合作建立直通梅奥国 际诊疗中心,将通过病历评估、病理会诊、远程会诊、转诊治疗、患 者教育、医学继续教育,甚至预约等方式让适宜患者体验国际一流

据悉,该中心对患者也是有"选择"的,中心偏向于攻克"疑难杂 症",对于疑难、复杂、罕见、目前国内医院束手无策的疾病,且患者 本人有会诊或转诊需求,可以通过0371-96195综合服务平台预约 省医专家或者直接到省医相关科室就诊,经省医专家初步评估病情 后,对符合会诊或者转诊条件的患者,可协调联系会诊或者转诊。

# 男子不慎遗失钱包 巡防队员苦觅失主

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王凤生)昨日15时多,中原区绿 东村街道办事处伏牛南社区巡防队员陈贺庆、王定勇巡逻到陇海 路与秦岭路交叉口时,忽然发现地上有一个黑色钱包,打开一看包 里有银行卡、身份证和2000多元人民币,另外还有记账本。

担心失主着急,两名队员一边报告中队,一边寻找失主,大约过 了1小时,没有找到失主,他们随后将钱包交到中队办公室。

中队长翟建国在钱包内找到一个电话号码,马上打过去,接听 者是失主的同事。10分钟左右,失主李先生就打来了电话。在通话 中,李先生担心巡防队员是骗子,不敢相信,反而在电话中再三"盘 问"中队长翟建国:"你咋知道我的电话号码?你咋认识我的同事?" 经过翟建国耐心解释,李先生才相信钱包真的在巡防队员手中,高 兴得语无伦次。

随后李先生赶到伏牛南社区巡防室认领钱包,巡防队员确认 李先生确实是失主时,立即将钱包交还于他。李先生打开钱包检 查,发现钱包里卡物一件不少,现金分文不差,当即从钱包内掏出 一沓钱,硬要塞给巡防队员,被婉言拒绝。

李先生自称开封人,他说昨日和爱人一起来郑访友,在陇海路 去坐BRT快速公交途中,掏钱包拿零钱后,可能钱包往裤兜里回 放时不慎掉在地上,而他当时没有察觉到。当他们下了车,准备给 朋友买点礼品时,才发现钱包丢了。他说,他爱人当时还埋怨他, 以为是不小心提防,钱包让扒手给偷了。正当两口子着急之时,同 事电话打过来了,告诉他,他的钱包在巡防室里等着他认领呢。

# 路面通车半年 污水侵占俩月



本报讯(记者徐富盈文/图)昨日上午,市民来电称,沙口路 宏达路交叉口路面刚通车不久,路口窖井冒出的污水已侵占路面 两个多月,马上天冷就结冰了,希望相关部门来修修。

9时,在沙口路与宏达路交叉口偏北约100米处,路上的一个 污水井盖被人用石头支起,露开一道宽六七厘米的缝隙,大量的污 水从窨井里源源不断地流出来后,被人用黄土在路面上圈成了一 个占据一半儿车道的半圆形,大量被黄土围堵起来的污水,从一个 留下的缺口处哗哗流向旁边的一个雨水箅子内,虽然,时下已是寒 冬天气,然而走在这里,依然有污水刺鼻的气味。

据路边兴隆铺村陈先生介绍,这个窨井向外冒污水已经两三 个月时间了,一直没人处理。窨井周围的土是附近的环卫工拿铁 锨铲过来围上的,为的是不让它在路上乱流。以前没土围堵时,流 得到处都是。记者与12319联系,工作人员介绍,他们马上通知相 关部门调查,尽早疏通该处被堵的污水管道。

# 周水斌讲述抗癌经历 鼓励患者要乐观坚强

本报讯(记者 王译博 通讯员 李冰)昨日下午,郑州"抗癌民警" 周水斌和他的同事一起来到郑州 市第三人民医院肿瘤科病房看望 住院患者,为患者带来了周水斌的 《我的英雄梦想》的视频短片和《一 直在路上》的MV,讲述自己的抗 癌经历并给他们带来一台高档食

由于癌细胞的侵袭破坏和药 物的严重副作用,2000年以来周水 斌先后接受了14次化疗和2次放 疗,他的鼻骨被破坏溶解,口腔肌 肉逐渐萎缩不听使唤,口腔黏膜与

食道壁也严重损伤,神经灭失,牙 床坏死,导致他说话和吞咽越来越 困难。所以,讲述周水斌的抗癌历 程,都是由同事替他来完成。

10多名病人和家属在医院办 公室,听了周水斌的故事并观看 了短片,大家都为之感动。周水 斌能带癌生存近20年,让他们很 受鼓舞。妻子患宫颈癌在这里住 院治疗的冯先生问水斌应该怎样 劝慰思想压力很大的妻子,自己 患乳腺癌的黄女士也想知道该如 何开导自己,周水斌通过写纸条 的方式,告诉他们:不要恐惧,坚 强乐观,能吃能睡,少吃多餐,看 书听音乐听相声,把自己当成正 常人。

患者家属们接过他写的纸条, 紧握他的手连连致谢,都说这是 "心灵处方"。

临走前,周水斌把"河南正能 量爱心联盟"捐给自己的一部价值 千元的食品粉碎机转赠给这里的 病友,以便他们需要吃流质食品时 可以使用。他说,今后有时间还要 再来,要帮助癌症患者建立强大的 精神意志,只要精神不垮,病魔就

# 道路结冰导致连环车祸 警方提醒市民谨慎驾驶

本报讯(记者 谢源茹 文/图) 昨日,我市东大街路段发生十余辆 车连环追尾事故。警方表示,大部 分为道路结冰路面湿滑导致。

昨日上午,市区东大街、城 东路、未来路等地发生多起车 说:"6时50分,我出警到现场的 时候,没见到洒水车,但是整个 地面结了冰,非常滑。根据推 断,应该在6时左右或更早的时 间就洒上水了。今天早上,东大 街和城东路以东的郑汴路因洒 水造成路面结冰。在东大街由 西向东方向行驶的一辆轿车,由 于前面车辆发生紧急侧滑,从而 紧急刹车,此时轿车后面的面包 车避让不及,与该轿车追尾,幸 好两车司机并无大碍。"

由于7点钟早高峰的到来, 后面车辆接踵而至,此时,轿车与 面包车事故尚未处理结束,而后 驶来的4辆轿车,仅有一辆车刹 住了车,其余3辆均又发生连续 追尾。

与此同时,在东向西方向和前 后发生了三起追尾事故,不仅仅是 车辆,不少电动车为了避让也发生 了侧滑摔倒,"有一辆电动车为了 避车,绕到道路中间,但路太滑,摔 倒了,幸好没有发生二次事故。"廖 川说道

据悉,根据交警四大队指挥室 统计,仅仅在早高峰时段,郑州市 城东路一线、未来路一线、新郑路 一线等均发生多起路滑导致车辆



道路 结冰导致 多起交通 事故。



追尾事故。其中未来路陇海路货 站街附近向北道路就接到4起报 警,城东路顺河路的桥上,摔了十 多辆电动车。

除此之外,紫荆山路城南路 南100米两辆公交车发生事故; 花园路贾鲁河桥上北向南6车 事故,不远处还有一起2车事 故;南四环郑尉路北100米3车 事故。

有市民认为,洒水降尘是好 事儿,但也要根据实际情况进行, 好事要办好,不能给市民通行带 来安全隐患和困扰。警方同时提 醒市民,遇到湿滑路面,更要谨慎 驾驶。

# 警方侦破一起入室盗窃案

名表首饰等上百件物品等失主认领

本报讯(记者 王译博 通讯员 李东亚)近日,市公安局嵩山路分 局破获一起入室盗窃案件,警方在 嫌疑人家中查获名表、古玩、玉器 等上百件物品,嫌疑人专挑防盗门 没有反锁的家庭入手。警方提醒, 临近年关,市民出门一定要锁好门

窗,以免造成不必要的损失。 记者昨日在嵩山路分局接待 受理服务大厅看到,柜台上摆满了 名烟名酒、平板电脑、名表、古玩、 玉器、金银首饰等上百件物品,这 些物品全是民警在一起盗窃案件 嫌疑人家中搜出的嫌疑物品,等待 着失主前来认领。

今年8月19日,家住嵩山路长 江路一小区24楼的刘女士回家发 现防盗门打不开,找开锁公司把门 打开后,发现两个卧室被翻得很 乱,家中价值7800元的手机、吊坠 和12000元的现金被盗。

接警后,嵩山路分局案件侦办 大队民警及时赶到现场勘查搜集证 据。随后,民警又陆续接到该楼其

他3户居民报警称家中被盗。

经过调取小区的监控录像以 及顺线追踪,警方很快将目标锁定 到嫌疑人董某奇身上,民警对其住 处进行搜查发现了上百件来历不 明的物品及25900元现金,但嫌疑 人董某奇拒不交代任何盗窃事实。

目前,警方根据现有证据,已经 形成证据链,检察机关已以涉嫌盗窃 罪对董某奇依法批准逮捕,并向人民 法院提起公诉,专案民警希望通过展 示涉案物品尽快寻找失主。

#### 雾霾天气再次来袭 我市再启黄色预警

本报讯(记者 侯爱敏)经河南省环境监测中心、市气象台和 市环境保护监测中心站空气质量预报会商研判,受不利气象条 件影响,预计12月16日~18日,我市将出现重度污染天气。市 政府12月15日15:00发布黄色预警,启动Ⅲ级响应,应对重污

黄色预警期间,全市将采取以下应急措施:强制性污染减排 措施。主要包括,扬尘污染减排措施。建筑施工工地停止室外 施工作业,施工工地停止开挖、回填、场内倒运、掺拌石灰、混凝 土剔凿等土石方作业,停止城市建筑征迁、建筑工程配套道路和 管沟开挖作业,裸露场地增加洒水降尘频次。对城区主次干道、 城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次 的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业频次(非 冰冻期)。加强交通工程施工和公路运输监督管理,采取有效措 施防治公路扬尘污染;燃煤污染减排措施。全市10蒸吨以下燃 煤工业锅炉暂停使用。全市未建成超低排放的燃煤发电企业使 用应急备用优质煤或限产;工业污染减排措施。增加对重点大 气污染源的执法检查频次,确保其大气污染防治设施高效运转, 达标排放。按照重污染天气Ⅲ级响应期间工业企业停产限产清 单,工业企业采取限产停产等措施,确保二氧化硫、烟(粉)尘、氮 氧化物排放量削减20%以上;机动车污染减排措施。主城区实 行大型货车、工程渣土车区域限行,引导过境车辆避开主城区行 驶;其他污染减排措施。加强执法检查,禁止农作物秸秆露天焚 烧。禁止露天烧烤和焚烧,未按要求安装油烟净化设施的餐饮 单位停业。禁止燃放烟花爆竹。

同时倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行 驶。减少机动车日间加油。环保部门同时发布健康防护措施, 儿童、老年人、住院患者和患有心脑血管、呼吸系统等疾病的易 感人群留在室内,确需外出的,应当采取防护措施。幼儿园、中 小学校等教育机构停止体育课、课间操、运动会等户外活动。

#### 高招艺术类省统考启幕

本报讯(记者王红)昨日,记者从省招办获悉,全省2017年 高招艺术类省统考大幕拉开。17日,美术类、书法类、编大制 作、音乐类笔试四项省统考将率先启幕。

美术类、书法类答卷评卷按照"先分类分等,后细分打分"的 原则。由各科评委对照评分标准集体分类、分等,共分六大类 16个评分等级;评委分类分等后的答卷由专家复审组进行复 查;经专家复审后的答卷由各科评委在确定等级规定的分数范 围内各自打分,5个评委同时打分,去掉一个最高分和一个最低 分,加总平均后即为该科最后得分。

编导制作、音乐笔试答卷由省招办统一组织评阅,答卷在 密封状态下评分。音乐类主科和视唱考试采取现场亮等打分 的办法。每个考场5位评委,每位评委先打等级,然后综合确 定该生的最终等级(共分十个等级),评委在统一确定的等级 分数范围内各自打分,去掉一个最高分和一个最低分,加总平 均后作为该科最后得分。

省招办将在河南省招生办公室网站上提供考生艺术类专业 省统考成绩查询,并公布专业合格线和分数段,对专业合格考生 不再发放专业合格证。对专业成绩有异议需申请分数复核的考 生,须于2017年2月7日8:00至2月8日15:00凭专业准考证和身 份证原件到报名地招办提出书面申请,逾期不再受理。省招办不 直接受理考生申请。复核内容仅限于是否存在分数漏评、漏登和 错登情况,不复核评分宽严。复核结果由县区招办通知考生。

2017郑开马拉松

## 首日报名人数已超3万

本报讯(记者陈凯)昨日,距离2017郑开国际马拉松赛开赛 还有100天,赛事的报名工作也于当日正式启动。截至昨日18 时,2017郑开马拉松全、半程预报名人数已经超过3万人,广大 跑友报名踊跃,报名火爆程度赶超历届郑开赛事。

郑开马拉松赛执委会报名处负责人告诉记者,报名参加明 年郑开赛事全、半程项目的跑友预计将超过10万人,而报名跑 友中签比率或将超过4:1。该负责人特别提醒广大跑友尽量错 开前两日的报名高峰期,以免线上出现拥堵,对报名造成影响。 全、半程项目报名截止时间为本月23日下午6:00。

### 28号院有个"淑霞帮忙"

本报记者 党贺喜 通讯员 张少萍 陈桢

"咱社区有个'淑霞帮忙',四邻八舍一旦有个磕磕碰碰的, 找淑霞一定能搞定。"这是花园路街道农业院社区纬二路28号 院居民给热心大姐李淑霞的"颁奖词"。而李淑霞的"获奖感言" 只有一句话:"不以善小而不为"。

"淑霞帮忙"帮的都是些啥忙哩?不外乎社区事务、协调邻 里关系以及谁家的水表没水了、电梯运行不正常了、蚊虫太多需 要喷药了等芝麻小事。但就是她持之以恒地"不以善小而不为" 才获得了居民们的一致点赞。

"淑霞帮忙"究竟怎样发挥"秤砣虽小压千斤"的作用?还是 举案说法才有说服力——

纬二路28号院回迁过程中,"爱管闲事"的李大姐为了方便 楼院居民、社区、物业,三方沟通,不辞辛劳,时常早晚奔走于楼 宇之间,组建了"农业院实名业主群",现户代表人数已近200 人。通过微信群业主多次商讨楼院事务,先后解决了居民地下 停车位及地下室分配问题,传播了正能量,增加了邻里感情,把 楼院居民的小纠纷小矛盾化解在萌芽状态。今年8月,在花园 路街道优秀调解员评选活动中,李大姐以1040票的认可度获得

闪光不止在楼院,李大姐还加入了两个社会公益团体: 杨华民义务交通疏导队和"饺子哥"爱心公益。在义务交通 疏导岗位上,广播里只要发出交通堵车信息,按就近原则, 李大姐随时穿上警用反光背心,立马上岗。加入"饺子哥" 爱心公益活动后,李大姐跟随队伍,定期给全市环卫工人、 交通协管、市政施工人员等户外工作者送饺子,已志愿服务

好人有好报。这不,2016年初,她被金水区委、区政府授予 "文明市民"荣誉称号,还拿到了奖金。奖金怎么花?李大姐自有 考虑:用奖金请来电影院线在本院为邻居放电影《百团大战》。

热心人永远是年轻。如今,李大姐还组建了"淑霞靓汤行 动""相约周末游""夕阳健身操"三个志愿者服务队,并担任队 长。"淑霞靓汤行动"在李大姐带领下为社区里独居老人、困难老 人及临时性行动不便的人员送营养汤,补充了他们的健康需求, 彰显了志愿者们的大爱精神。